
Magda Golenţeanu vorbind de-
spre 

 revista on-line “Tineri, Taste şi 
Condei" 

  
 Parcă îţi aminteşti cum te-ai trezit 

într-o dimineaţă cu faţa la cearşaf. 
Îţi bubuiau timpanele de mizeria 
sonoră a nu-ştiu-cărui vecin. Te 
enerva, te agasa, dar degeaba… 
Cui să te plângi? Celui care nu te 
aude? Căci nu e surd mai surd 
decât cel care nu vrea să audă… 
Ţi-ai scrie în frunte nemulţumirea 
şi ai ieşi aşa, de nebun, pe stradă! 
 
Parcă îmi amintesc şi acum litere-
le mari, de un portocaliu scabros 
ce se înşirau anapoda pe tricoul de 
un verde absurd, al unui tip 
“muşchiulos" - the greatest gigo-
lo. Mă enerva, mă agasa, dar 
degeaba… Cui să mă plâng? 
Celui care nu vede? Căci nu e orb 
mai orb decât cel care nu vrea să 
vadă… Mi-aş scrie în frunte ne-
mulţumirea şi aş ieşi aşa, de nebu-
nă, pe stradă! 
 
Parcă îşi 
aminteşte 
încleştarea 
buzelor, a 
dinţilor, con-
tracţia limbii, 
a muşchilor 
mimicii, când 
nu a putut 
ţipa la pânte-
cosul ce era 
să-l lovească 
cu BMW-ul 

pe trecerea de pietoni. Îl enerva, îl 
agasa, dar degeaba… Cine să se 
plângă? Cel care nu vorbeşte? 
Căci nu e mut mai mut decât cel 
care nu vrea sa vorbească… 
Acum şi-ar scrie în frunte nemul-
ţumirea şi ar ieşi aşa, de nebun, pe 
stradă! 
 
Parcă aţi auzit că există un loc 
real, virtual, bi sau tridimensional 
(ce mai contează?!) unde să te 
faci văzut, auzit, unde să vorbeşti 
despre tine, despre alţii, despre ce 
îţi place, displace, ţi-e indiferent, 
te incită, te aprinde nervos sau 
organic, îţi arde neuronii până la 
cenuşă inutilă, îţi reface sau nu 
cheful de viaţă! 
 
Parcă era pentru tineri. Şi tu eşti 
tânăr, ai mai puţin de 80 de ani! 
 
Parcă era ceva bătut pătimaş din 
taste, căci hârtia nu mai e un trend 
(de parca ţi-ar mai păsa de modă 
într-un continuu haos?!)! 
 
Parcă trebuia sa ai condei, nu 
neapărat să ai talent, dar să ai 
ceva de spus şi curajul de a spu-
ne! 
 
Parcă ai nimerit unde trebuia… 
Da, aici e locul unde nimeni nu e 
surd, nici orb, nici mut… E o 
altfel de revistă - despre tine, 
pentru tine, scrisă de tine! 
 
Parcă îţi vine să mai citeşti!... 

 

 Generaţia mileniului 
    
 Suntem numiţi “generaţia în blugi“, sun-
tem acei adolescenţi independenţi, care nu 
mai vor să respecte nicio regulă, suntem 
proprii noştri duşmani, suntem ce sunt alţii. 
O generaţie de sacrificiu, un produs al 
societăţii care ne modelează după bunul 

plac, un rezultat al unor greşeli iremediabile, suntem tot noi, 
mai preocupaţi, mai stresaţi, mai interesaţi de câştig, mai 
dornici de faimă, atât de diferiţi de generaţiile trecute. 
 
Teamă şi încredere, curaj şi speranţă, vise, idealuri, aspiraţii, 
iluzii, dezamăgire, deznădejde, durere, neînţelegere... ne 
caracterizează orice, de la micile dorinţe cu izul lor trecut al 
copilaşilor inocenţi ce eram, până la puternicele decăderi 
venite înainte de vreme. Mai neliniştiţi, mai bolnavi, mai 
“tehnologizaţi“, suntem noi, toţi, fiecare, mereu, întotdeauna.  
 
Ne caracterizează plăcerea... o plăcere deosebită manifestată 

în aproape orice: plăcerea de a trăi sau de a face rău, plăcerea 
de a fi tu, întotdeauna, sau de a duce o viaţă copiată, lipsită 
de originalitate. Plăcerea de a fi mai buni, cât mai repede, cât 
mai uşor... de a fi deasupra tuturor, de a fi acolo unde alţii nu 
au ajuns, sau tocmai unde au ajuns şi alţii, pentru a fi siguri 
că ne vom bucura de aceleaşi lucruri ca şi ei. 
 
Ne caracterizează spontaneitatea: reacţionăm rapid, fără să ne 
gândim la ce urmează să se întâmple, acţionăm inconştient de 
urmări, ne comportăm ca şi cum nu am avea capacitatea de a 
ne judeca propriile fapte, spunem tot ce vrem oricând vrem, 
indiferent de persoana care se află lângă noi. Dar ne caracte-
rizează şi teama...teama de a nu fi respinşi, de a fi neacceptaţi 
de cei din jur, teama de a încerca, teama de a nu greşi, teama 
de a pierde atunci când vrem să fim învingători. 
 
Generaţia mileniului e caracterizată şi de o iremediabilă inde-
pendenţă faţă de calculator... mai mult timp petrecut în faţa 
lui, mai multe jocuri sângeroase, mai multe crime la doar un 
click distanţă, mai multe nopţi nedormite din cauza internetu-
lui... oameni perfecţi în spatele unui nickname banal... falsi-
tate, minciună, îndrăzneală peste limite... atunci când ai în 

faţă o tastatură poţi să spui orice şi poţi să devii oricine do-
reşti... calculatorul şi dependenţa noastră faţă de el ne strică 
din ce în ce mai mult. Totul poate fi găsit “on-line”, calcula-
torul devine ajutorul nostru principal. Iar noi trăim prin el ca 
şi cum o viaţă întreagă ar putea fi cuprinsă în acea cutie cu 
piese, fire, legături… 
 
 
Calculatorului i se alătură telefonul mobil, fără de care cine-
va din “generaţia noastră“ ar putea fi considerat de modă 
veche… să fie cât mai mic, cât mai practic, cu cât mai multe 
funcţiuni... să fie al nostru, să ne mândrim cu el... 
 
Suntem o generaţie a muzicii, trăim din textele pe care le 
cântă atâţia artişti, ascultăm atâtea versuri care ni se par că 
spun exact ce vrem noi să auzim… 
 
 
Noi suntem aşa... mereu vom fi şi vom trăi diferit de toţi cei 
din jur care au fost sau care vor fi... generaţia mileniului... 
 
Pietrăreanu Cristian 
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Tren(d) 
Călătoria cu trenul, fie ea pe distante mici 
sau mari, planificată sau spontană (deşi mă 
îndoiesc  că  se  trezeşte  cineva  dimineaţa 
devreme și își zice, stând mândru în fața 
oglinzii: „astăzi voi merge cu trenul" doar 
de dragul de a se întâlni și negocia cu Nașul 
– adrenalina, ce mai! ), de „vacanța" sau de 
„serviciu", în tot cazul, este o peripeţie. 
 
Cum să nu fie una? Nu voi înşira aici statul 
la coadă la ghişeu și vorbitul ţâfnos al casie-
riţei (de ce nu este niciodată un casier?) sau 
condiţiile din tren. Nu, nu are rost, le ştim 
cu toţii, iar grav este că am început sa ne 
obişnuim cu ele. 
 
„Aventura" vine însa de la ceilalţi călători, 
fiind extrem de imprevizibili unii, pe alocuri 
foarte veseli și turmentați alţii, într-un me-
diu atât de strâmt cum este compartimentul. 
 
Astfel, stând deloc comod pe scaunul tău, 
fără baterii la Mp3- player sau fără unul 
deloc (deşi este ruşinos acum să Nu ai aşa 
ceva, bunul simț te obligș să îți cumperi), 
răsfoind cine ştie ce revista, Re:publik este 
la moda (cu ascunzişul lor după neologisme 
cu  tot)  printre  „artisti",  skateri  și  cei 
interesați de „urban", oferindu-le, e drept, o 
grafică/imagine  originală,de  Cosmo,  Joy, 
CoolGirl nici nu mai vorbesc sau ziare ( 
Libertatea, AS, Bahmuteanca – cu ziarul ei 
),  integramele fiind obligatorii,  poți  afla, 
fără săvrei bucăti din viața oamenilor. Unele 
mai  amuzante,  altele  deloc. 
 
Cum să  râzi atunci, când sub un val de 
înjurături sadea, rostite obligatoriu cu mult 
patos, cu „simţire", afli ca bărbatul foarte 
roşu la fața ce fluiera printre dinţi fetele pe 
coridor, este de fapt un fost boxeur ce a 
pierdut de curând nişte meciuri importante, 
dar de care lui NU ii pasa, el rămânând 
oricum campion? Sau când conductorul de 
tren ( care era de fapt o ea) încearcă dispera-
tă să ii verifice biletul de tren, dar nu reu-
şeşte din cauza ciupiturilor indiscrete? 
 
Poţi rămâne uimit și de dărnicia colegilor de 
compartiment.  Dacă  stai  liniştit  fără  să 
faci/să citeşti/să asculți nimic eşti luat în 

vizor. Ti se vor oferi imediat, după ce au 
fost răsfoite în prealabil, un Spy sau Ciao – 
reviste de „investigaţie" a vieţii vedetelor 
autohtone,  PAPArazzi! Unde poţi  citi  în 
cele chiar trei rânduri din totalul de 24 de 
pagini cu care se laudă  publicaţia, restul 
fiind poze senzaţionale surprinse pe după 
garduri, tomberoane și chioşcuri de ziare, 
cum nu  se aseamănă  Andreea  Marin cu 

Marin Andreea de la Surprize atunci când 
nu este machiata- vai, ce diferenţa! ( si cine 
face revista asta? coltul redacţional nu este 
trecut, probabil s-au chinuit atât de mult cu 
propoziţia despre AM, incit să i Tren(d) 
Calatoria cu trenul, fie ea pe distante mici 
sau mari, planificata sau spontana (desi ma 
indoiesc  ca  se  trezeşte  cineva  dimineaţa 
devreme și îşi zice, stând mândru în fața 
oglinzii: „astăzi voi merge cu trenul" doar 
de dragul de a se întâlni și negocia cu Nasul 
– adrenalina, ce mai! ), de „vacanta" sau de 
„serviciu", in tot cazul, este o peripeţie. 
 
Cum sa nu fie una? Nu voi înșira aici statul 
la coada la ghişeu si vorbitul ţâfnos al casie-
riţei (de ce nu este niciodata un casier?) sau 
condiţiile din tren. Nu, nu are rost, le ştim 
cu toţii, iar grav este ca am început sa ne 
obişnuim cu ele. 
 
„Aventura" vine însa de la ceilalţi călători, 
fiind extrem de imprevizibili unii, pe alocuri 
foarte veseli și turmentați alții, într-un me-
diu atât de strâmt cum este compartimentul. 
 
Astfel, stand deloc comod pe scaunul tău, 
fără baterii la Mp3- player sau fără unul 
deloc (deși este rușinos acum sa Nu ai așa 
ceva, bunul simt te obligă să îți cumperi), 
răsfoind cine ştie ce revista, Re:publik este 
la moda (cu ascunzisul lor după neologisme 
cu tot) printre „artiști", skateri și cei intere-
saţi de „urban", oferindu-le, e drept, o grafi-

că/imagine  originală,de  Cosmo,  Joy, 
CoolGirl nici nu mai vorbesc sau ziare ( 
Libertatea, AS, Bahmuteanca – cu ziarul ei 
),  integramele fiind obligatorii,  poți  afla, 
fără  să  vrei  bucăţi  din  viata  oamenilor. 
Unele mai amuzante, altele deloc. 
 
Cum sa razi atunci, când sub un val de 
înjurături sadea, rostite obligatoriu cu mult 

patos, cu „simţire", afli ca bărbatul foarte 
roşu la fata ce fluiera printre dinţi fetele pe 
coridor, este de fapt un fost boxeur ce a 
pierdut de curând nişte meciuri importante, 
dar de care lui NU îi pasă, el rămânând 
oricum campion? Sau când conductorul de 
tren ( care era de fapt o ea) încearcă dispera-
ta sa îi verifice biletul de tren, dar nu reu-
şeşte din cauza ciupiturilor indiscrete? 
 
Poţi romane uimit și de dărnicia colegilor de 
compartiment.  Daca  stai  liniştit  fără  sa 
faci/sa citeşti/să asculți nimic ești luat în 
vizor. Ti se vor oferi imediat, după ce au 
fost răsfoite în prealabil, un Spy sau Ciao – 
reviste de „investigaţie" a vieţii vedetelor 
autohtone,  PAPArazzi! Unde poţi  citi  în 
cele chiar trei rânduri din totalul de 24 de 
pagini cu care se laudă  publicația, restul 
fiind poze senzaţionale surprinse pe dupa 
garduri, tomberoane si chioşcuri de ziare, 
cum nu  se aseamănă  Andreea  Marin cu 
Marin Andreea de la Surprize atunci când 
nu este machiată- vai, ce diferenţa! ( si cine 
face revista asta? coltul redacţional nu este 
trecut, probabil s-au chinuit atât de mult cu 
propoziţia despre AM, incit să iși mai scrie 
numele sau sa se semneze ar fi fost un efort 
supraomenesc). 
 
Si , iaca așa, dragii moşului, au trecut cele 
cinci ore!  
Elena Cosmanescu 

Moto: 
"am înţeles şi eu se pare în sfârşit de ce i-aşa de zgo-
motoasă România mea se cumpără maşini la nesfârşit 
claxonu' a înlocuit cu totul mintea!"  
 
Şi uite cum începe încă o zi de muncă, cugeta Pirpilică 
Popescu urcându-se în Dacia sa. Încă o zi de trudă 
pentru câteva sute de mii... Ei, dar asta e, noi am vrut 
revoluţie, noi suportăm!  
 
Maşina iese din garajul improvizat sub copacul bătrân 
din faţa blocului gri şi intră în şirul de autoturisme 
care se scurge încet pe strada plină de gropi. Un Mer-
cedes argintiu, un BMW albastru pal, un Ford roşu, 
toate hurducăindu-se prin gropile mari ce se cască de 

ani de zile în asfaltul vechi... Doar Dacia lui Pirpilică, 
iat-o, merge încet, bătrâneşte, dar lin... 
 
Se opreşte la semafor. Cinci copii ai străzii năvălesc 
să-i spele geamurile. Îi goneşte cu brutalitate. Dar unul 
dintre cei 5 rămâne, încruntându-se de fiecare dată 
când Pirpilică îi arunca în faţă invective... 
Fascinat de acest copil, care parcă sfida timpul, Popes-
cu îl invită în maşină. 
- Cum te numeşti? 
- Numele meu este Inţeleptia... Inţeleptia Dumitru... 
M-am născut înainte ca toate astea să fi luat naştere... 
Eşti gata să vii cu mine într-o călătorie extraordinară? 
- Da, răspunse Pirpilică luat prin surprindere... Dar 
unde, pe ce tărâm vom ajunge? 

- Doar până-n colţ, răspunse candid fata... Acolo e un 
blocaj rutier. 
Lăsând maşina în mijlocul traficului, cei doi se îndrep-
tară spre colţul străzii… 
- Acum te rog, vorbi fata, vezi, toţi şoferii claxonează 
în prostie... Du-te până la cel de-acolo, din Mercedesul 
acela, şi întreabă-l aşa: "De ce claxonezi?"! 
Fără să ştie de ce, Pirpilică se duce să întrebe... 
- Omule, de ce claxonezi? 
-Păi cum de ce, ca să mă distrez... Hă, hă, hă... 
Râsul acela îl  paraliză  pe Popescu… 
 
La naiba, oamenii mor, iar unii se distrează! 
 
Din acea zi Pirpilică Popescu n-a mai apăsat pe buto-
nul claxonului… 
 
Petre Fluieraşu 

Claxonul, înţelepciunea şi România! 


